

# Steagul roșu

Organ al Comitetului municipal Petroșani al P. C. R. și al Consiliului popular municipal

Anul XXI (XXVI) Nr. 6046

Vineri 4 aprilie 1969

4 pagini 30 bani

## HOTĂRÎRI ale Consiliului de Miniștri privind înființarea unor centrale și grupuri industriale

În cadrul măsurilor de perfecționare a conducerii și planificării economiei naționale, Consiliul de Miniștri a aprobat prin hotărâri înființarea cu caracter experimental a unor centrale și grupuri industriale.

Sub îndrumarea și controlul Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini vor funcționa:

- Centrala industrială electronică și automatizată, cu sediul în București, care se va ocupa de: proiectarea și executarea instalațiilor complexe de acționări electrice și automatizări, pentru toate ramurile economiei naționale; producția de aparataj electric, aparate de măsură și elemente de automatizare, echipament telefonic, instalații de defectoscopie, aparate electro-medicale, de tehnica vidului, televizoare și aparate de radio.
- Centrala industrială de utilaj chimic și rafinării, din Capitală, care va fabrica utilaje tehnologice pentru industria chimică și de pre-

lucrare a titelului, pompe și ventilatoare.

- Centrala industrială autocamioane și tractoare cu sediul la Brașov, în a cărei sarcină revine proiectarea și fabricarea de autocamioane, tractoare, auto speciale și remorci.
- Centrala industrială pentru construcții navale, la Galați, care va avea ca activitate proiectarea și realizarea construcțiilor și reparatiilor de nave fluviale și maritime.
- Grupul de uzine pentru construcția de vagoane, cu sediul la Arad, care se va ocupa cu proiectarea și construcția de vagoane-marfă și pentru călători.
- Sub îndrumarea și controlul Ministerului Energiei Electrice se organizează:
- Centrala industrială de producere a energiei electrice și termice, cu sediul în București, care se va ocupa de conducerea activității întreprinderilor de centrale electrice,

de reparatii, raționalizării și modernizării energetice, de realizarea comenzii prin dispecer a sistemului electroenergetic național și de dirijarea activității de export a energiei electrice.

- Centrala industrială de transport și distribuție a energiei electrice, cu sediul la București, care se va ocupa de conducerea activității întreprinderilor de rețele electrice și a întreprinderii de distribuție a energiei electrice București.
- Sub îndrumarea și controlul Ministerului Industriei Metalurgice își va desfășura activitatea Centrala industrială Hunedoara, în a cărei sarcină intră fabricarea produselor siderurgice, coals, fontă, oțel, laminăte, piese turnate, construcții metalice și produse refractare.
- La Petroșani se constituie, sub îndrumarea și controlul Ministerului Minelor, centrala cărbunelui. Aceas-

(Agerpres)

(Continuare în pag. a 2-a)

## CONSTITUIREA CENTRALEI CĂRBUNELUI PETROȘANI

Teri, în cadrul unei sesiuni de lucru a avut loc constituirea Centralei cărbunelui Petroșani. La constituire au participat tovarășii IOACHIM MOGA, prim-secretar al Comitetului județean de partid Hunedoara, BUJOR ALMĂȘAN, ministrul minelor, DAVID LAZĂR, prim-secretar al Comitetului municipal de partid, TRAIAN BÎRSAN, adjunct al ministrului minelor.

Constituirea Centralei cărbunelui Petroșani — puternică unitate economică, ce va coordona întreaga producție de cărbune superior din țara noastră — ca urmare a aplicării în viață a măsurilor stabilite de Conferința Națională a partidului pentru perfecționarea conducerii economiei, va constitui cadrul corespunzător pentru dezvoltarea industriei carbonifere, pentru obținerea unor indicatori economici superiori.

Centrala cărbunelui Petroșani cuprinde 3 unități cu gestiune economică completă — ÎNTEPRINDEREA MINIERĂ ANINA, ÎNTEPRINDEREA MINIERĂ TEBEA și INSTITUTUL DE CERCETĂRI ȘI PROIECTĂRI MINIERE PENTRU HUILĂ — și 14 unități cu gestiune economică internă, în care se includ exploatarea minieră existente, preparatiile de cărbune și Uzina de utilaj minier Petroșani. Totodată, s-au inițiat Baza de apro-

vizionare și de transport, precum și Exploatarea minieră Paroșeni.

Centrala nou constituită, este condusă de un Consiliu de administrație, care cuprinde 80 de persoane. Din conducerea centralei fac parte: Dr. ing. PEȚRU ROMAN, director general (președintele Consiliului de administrație), ing. DUMITRU POPEANĂȘ, director tehnic cu cercetarea și dezvoltarea, ing. GHEORGHE HIESCU, director tehnic producție, ing. OTTO ABRAHAM, director economic-comercial, IOSIF BÎRSAN, director contabil financiar și IOAN KARPINECZ, director personal.

După ce a felicitat călduros colectivul de conducere al Centralei cărbunelui Petroșani, tovarășul BUJOR ALMĂȘAN a expus principalele sarcini ale Consiliului de administrație, subliniind necesitatea îmbunătățirii perfecționării activității în toate compartimentele de conducere a producției.

În încheiere, a luat cuvântul tovarășul IOACHIM MOGA, care a făcut prețioase recomandări privind perfecționarea activității economice, pentru îndeplinirea ritmică și la toți indicatorii a planului pe anul 1969

Pentru cel mai frumos,  
mai îngrijit și mai  
bine gospodărit oraș

## Răspunsul Consiliului popular al orașului Uricani

- Răspunzând la chemarea la întrecere lansată de Consiliul popular al orașului Lupeni, pentru cel mai frumos, mai îngrijit și mai bine gospodărit oraș, comitetul executiv al consiliului popular al orașului Uricani își propune să realizeze următoarele obiective:
- se vor planta un număr de 6000 arbori și arbuști ornamental și 50000 bucăți diferite flori;
- se vor amenaja un număr de 7 baze sportive simple, în oraș și pe lângă școli;
- se vor construi 4 locuri de agrement și se vor extinde spațiile verzi cu o suprafață de 1 ha;
- prin acțiuni patriotice se vor realiza economii pe cap de locuitor în valoare de 115 lei;
- la lucrările financiare de consiliul popular,

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a primit joi la amiază pe ministrul relațiilor externe și cultelor al Republicii Argentina, dr. Nicenor Costa Mendez.

La primire a luat parte Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe.

A fost de față Rogelio Tris-

leny, ambasadorul Argentinei la București.

În cadrul convorbirii, care a avut loc cu acest prilej, au fost discutate probleme privind colaborarea româno-argentiniană, precum și unele aspecte ale situației internaționale. A fost exprimată dorința celor două țări de a dezvolta relațiile e-

conomice și de a găsi noi căi pentru diversificarea și extinderea acestora. Totodată, s-a subliniat că România și Argentina, sînt hotărîte să-și aducă și în viitor contribuția la soluționarea problemelor lumii contemporane, la dezvoltarea colaborării internaționale.

Întrevederea s-a desășurat într-o atmosferă cordială.

### TELEGRAM

Tovarășului JANOS KADAR, Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

Tovarășului PAL LOSONCZI, Președintele Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Ungară

Tovarășului JENO FOCK, Președintele guvernului revoluționar Muncitoresc Tărănesc Ungar

Congresului al IX-lea al Partidului Comunist Chinez

Președintelui Prezidiului Congresului

Tovarășului MAO TZE-DUN

PEKIN

BUDAPESTA

Cu prilejul celei de-a XXIV-a aniversări a eliberării Ungariei de sub jugul fascist, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat, al Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal vă transmitem dumneavoastră și poporului ungar cele mai cordiale felicitări și un cald salut tovarășesc.

Oamenii muncii din țara noastră se bucură din inimă de realizările remarcabile obținute de poporul țării ungar, sub conducerea P.M.S.U., în dezvoltarea economiei și culturii, în creșterea nivelului său de trai material și spiritual și în urează noi succese în opera de construire a socialismului, în înflorirea patriei sale.

Ne exprimăm, și cu acest prilej, convingerea că relațiile de prietenie și colaborare frățescă statornicite între Republica Socialistă România și Republica Populară Ungară, între Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Socialist Ungar, se vor dezvolta continuu pe baza principiilor marxist-leniniste, în interesul popoarelor noastre, al unității țărilor socialiste, al cauzei socialismului și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU  
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român  
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

ION GHEORGHE MAURER  
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

Dragi tovarășii,

În numele comunistilor și al întregului popor român, Comitetul Central al Partidului Comunist Român adresează delegaților la cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Chinez, tuturor comunistilor, poporului țării chinez un cald salut tovarășesc și urări de succes în desfășurarea lucrărilor Congresului, în activitatea Partidului Comunist Chinez consacrată construirii socialismului, progresului și prosperității Republicii Populare Chineze.

Ne exprimăm convingerea că relațiile dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, relațiile de prietenie și colaborare multilaterală statornicite între Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză se vor dezvolta continuu, pe baza principiilor marxist-leninismului și internaționalismului socialist, în interesul popoarelor celor două țări, al cauzei socialismului și păcii.

COMITETUL CENTRAL AL  
PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

## Reportaj — anchetă la mina Petrila

### OBIECTIVELE ÎNTECERII — PRILEJ DE MOBILIZARE ÎN SUFLEȚITĂ A ÎNTEGULUI COLECTIV

Conștienți de sarcinile de plan mobilizatoare ale penultimului an al cincinalului actual, integrat organic în dezlănțuirea de forțe și entuziasm cu care poporul nostru întimpină cea de-a 25-a aniversare a eliberării patriei și cel de-al X-lea Congres al P.C.R., la început de un colectivul minei Petrila a chemat la întrecere toate colectivele exploatare miniere din județul Hunedoara. Care este bilanțul pe care-l raportează muncitorii, inginerii și tehnicienii de aici, la finele trimestrului I, în ce măsură au răspuns până acum la obiectivele stabilite ca inițiatori ai întrecerii, ce rezerve anume n-au fost încă dezvoltate sau valorificate pe deplin? Cu aceste câteva repere am întreprins investigația noastră, zilele trecute, la mina Petrila.

Traian MULLER

(Continuare în pag. a 2-a)

### Chioșc alimentar în incinta minei

De câteva zile a fost înființat un chioșc alimentar în incinta Exploatare deschiderii de mine noi din Petroșani.

Chioșcul alimentar, prin cantitatea și varietatea produselor care este dotat, nu este cu nimic inferior unui magazin alimentar.

Conducerea minei a pus la dispoziție o încăpătoare corespunzătoare pentru păstrarea și vânzarea în bune condiții a unui sortiment bogat de mezeluri, brânzeturi, conserve, dulciuri, ulei, zahăr, pișine etc.

N. TARĂȘESCU  
correspondent

### Excursii în țară și străinătate

Prin intermediul Biroului de turism pentru lămurit, elevii, studenții și tinerii lucrători în diferite domenii de activitate vor putea vizita anul acesta, diferite localități din țară și din străinătate. În cadrul relațiilor de colaborare internațională cu diferite organizații de tineret și studențesci, tinerii din patria noastră vor face în vară excursii în Uniunea Sovietică, Cehoslovacia, R. D. Germană, Polonia, Iugoslavia, Bulgaria, Franța, R. F. a Germaniei, Austria, Marea Britanie, Elveția.

### Coordonate hunedorene

## Noul drum al minereului de fier

Stravechile exploatare miniere din masivul Poiana Ruscă, cunosc în prezent o nouă tinerțe. O tinerțe viguroasă, pe măsura anilor noștri în care tehnica își spune pe deplin cuvântul. La Ghelar, ca și la Tețuș, localități cu adîncă rezonanță în istoria siderurgiei românești, au apărut fațete inedite, cu semnificații majore pentru dezvoltarea acestor mine.

Pe gările minei Ghelar sînt astăzi zece de brațe — cu „lumină de zi”, cum spun minierii la tuburile fluorescente, alegând fără întrerupere locomotive electrice și vagoane de mare capacitate, iar în abatoaje a căror producție trebuie să „sature” foamea agregatelor siderurgice. Minerul de fier, extras din masivul Poiana Ruscă, are acum un nou drum, spre furnale. De la Ghelar, el trece prin tunelul care leagă exploatarea cu uzina de preparare din Tețuș. Aici, minerul de fier, suportă transformări radicale, este trecut prin stații de sfărîmare, macinare, prăjire pentru ca, ajungînd la putericele și modernele electrofiltre, să se imbobileze. Așa se face că spre uzinele siderurgice pornește a-

cum doar concentrat, avînd o conținut de fier de peste 40 la sută.

Noul drum al minereului, înscris pe coordonatele tehnologiilor moderne de fabricare a metalului, sporește eficiența economică a muncii „nemenilor adîncurilor”, a celor care, lucrînd la cuptoarele rotative ale uzinei de preparare din Tețuș, cuprînd de temperaturi ridicate, se aseamănă cu siderurgii.

Simbol al hîrniciei și al energiei puse în slujba producției, Steagul roșu de întreprindere fruntasă în întrecerea socialistă pe ramură, se află în minile colectivului de muncă al întreprinderii miniere Hunedoara, care cuprinde exploatarea și uzinele de preparare din zona masivului Poiana Ruscă. La festivitatea care a avut loc, minierii și-au exprimat hotărîrea de a consolida succesele prin realizări demne de un colectiv fruntas, angajîndu-se ca în cîntecul celei de-a XXV-a aniversări a eliberării României, să dea peste plan, 10000 tone de minereu.

Marin NEACȘU



## „Săptămîna primăverii“

Începînd cu prima zi a trimestrului al III-lea, timp de o săptămîna, toți elevii școlilor generale din țară vor fi antrenati la diverse acțiuni în cadrul „Săptămîni primăverii”.

Înstituită de către Consiliul Național al Organizației Pionierilor și Ministerul Învățămîntului, „Săptămîna primăverii” are scopul de a îmbogăți conținutul activităților pionierilor, de a atrage școlarii în acțiunea de cunoaștere și ocrotire a naturii, de a le dezvolta dragostea de omul, obiceiul de a îngriji pomii și florile, pădurile și spațiile verzi, păsările și animalele și de a le forma deprinderi de muncă fizică.

Unitățile de pionieri din Valea Jiului, în colaborare cu conducerea școlilor, și-au întocmit din timp programe de lucru, pentru această mare acțiune cu obiective concrete. Din majoritatea programelor rețese înțelegera deplină a însemnătății acestei „Săptămîni” acțiunile înzînd să contribuie la înfrumusețarea școlii, a localităților în care învață și trăiesc copiii.

Majoritatea școlilor și-au prevăzut acțiunile ca: plantarea de pomi ornamental, amenajarea de spații verzi curățirea pășunilor, vînturii și curățirea pomilor de omizi, amenajării de baze sportive, sădirea florilor, aranjarea straturilor și rondurilor de flori la mormintele eroilor, excursii și drumeții, înălțări cu pădurari și vînturii etc.

Elevii din clasele I—II și pionierii din clasele III—IV, pe lângă activitățile enumerate mai sus, vor amenaja culturi și căsuțe pentru păsări.

Demnă de apreciat este, în special, preocuparea Școlii generale nr. 3 Lupeni, care și-a prevăzut plantarea a 60 de trandafiri pitici în parcul școlii, sădirea de flori ornamentale, amenajarea de noi spații verzi, plantarea a 100 buc mîcșești pentru altoi cu trandafiri.

Programe bune de lucru mai au școlile nr. 1, nr. 5 Petroșani, nr. 2 Lupeni, nr. 1 și nr. 3 Vulcan, nr. 1 și nr. 5 Petrila.

Încheierea acțiunilor ce se vor întreprinde în cadrul „Săptămîni primăverii” se va face prin organizarea unor serbări școlare, la care vor fi invitați reprezentanții ai organelor locale de partid și de stat al orașelor și județelor, părinții al elevilor s. a.

Dumitru CORNEA



# OBIECTIVELE ÎNTECERII — PRILEJ DE MOBILIZARE ÎNSUFLEȘITĂ A ÎNTREGULUI COLECTIV

(Urmare din pag. 1)

**Îmbunătățirea calității înregistrează pași esențiali**

Prima întreprindere, Francisc Donin, șeful serviciului planificare, ne-a pus la curent cu faptul că până la 31 martie, inclusiv, s-au extras peste plan, de la începutul anului, 4.806 tone de cărbune — deci aproape 50 la sută din angajamentul anual. În această perioadă productivitatea muncii globale pe salariat a crescut cu 2,8 la sută peste prevederile de plan, față de 2,5 la sută angajament. Acest lucru s-a realizat pe cele șapte viteze de avansare, ajungându-se în abatajele frontale orizontale la o medie de 50,6 metri lunar, la fronturile pe înclinare cu trepte răsturnate la 60,2 metri, iar la abatajele cameră la 89,4 metri pe lună.

În ceea ce privește calitatea cărbunelui extras, angajamentul prevede o reducere cu 0,3 puncte față de realizările obținute în 1958. Dacă în ianuarie și februarie s-au înregistrat depășiri la cenusă admisă cu 0,7 respectiv 1,1 puncte, în luna curentă, datorită măsurilor tehnico-organizatorice aplicate cu perseverență, conținutul a scăzut vertiginos — cu 0,9 puncte sub cel realizat în 1959 (31,4 față de 32,3 la sută).

Legal de aspectul deschiderilor de noi orizonturi și pregătirii fronturilor noi de lucru s-au obținut, până în prezent, pe soama creșterii randamentului, depășiri ale lucrărilor cu 74, respectiv 360 metri, ceea ce reprezintă cca. 50 la sută din angajament. În vederea scăderii consumului specific de lemn de mină cu 1 mc pentru fiecare 1.000 tone extrase — așa cum se preconizează — vor trebui depuse, în continuare, efor-

turi serioase. Până acum, față de planul redus (de la 42,8 la 41 mc/1.000 tone) se constată o depășire cu 0,85 mc/1.000 tone.

Raportate la zi, economiile suplimentare la cheltuielile de producție, pe întreaga activitate a exploatareii, se ridică la 734.000 lei, fapt care însoamnă o depășire a angajamentului cu circa 47 la sută.

În drum spre aceste realizări, colectivul exploatareii miniere Petrița s-a conformat și exigențelor exploatareii rationale a zăcămintului și ale normelor de securitate a muncii subterane.

**Fiecare om — factor hotărâtor în rezultatul final**

După acest tur de orizont în activitatea minei Petrița, de-a lungul primei părți a anului 1959, să încercăm o succintă prezentare a muncii și rezultatelor obținute de organizația de partid, sindical și U.T.C., eficacitatea conducerii lor pentru realizarea exemplară a sarcinilor spornice de plan.

Una din preocupările majore ale comitetului de partid în această etapă — ne-a relatat tovarășul Ioan Chereches, secretarul organizației de partid — a constituit-o mobilizarea întregului personal al minei la întrecerea socialistă, îndrumarea permanentă a comitetelor și organizațiilor de partid ale sectoarelor în scopul asigurării condițiilor optime la fiecare loc de muncă. S-au analizat periodic, cu simț de răspundere, diferite aspecte ale procesului de producție, punându-se un accent deosebit pe cunoașterea deplină a obiectivelor întrecerii de către fiecare muncitor în parte în așa fel încât acesta să fie convins de contribuția pe care o poate aduce pe ansamblul exploatareii.

Din discuția purtată cu tovarășul Gheorghe Giurgiu, președintele comitetului sindicalului, a reieșit modul cum s-a făcut popularizarea angajamentelor pe exploatare, sectoare și brigăzi, rolul activ al agitației vizuale și emisiunilor de la stația de radiofrecvență, la sfârșit de săptămână. Decadal, comitetul sindicalului, urmărind îndeplinirea sarcinilor de către fiecare sector, grupările ivite și recomandă măsuri concrete conducerii sectorului și conducerii exploatareii pentru ca întrecerea să se desfășoare în condiții corespunzătoare. Intenționăm — a subliniat interlocutorul nostru — ca angajamentele întrecerii să fie mai intense popularizate în cadrul clubului, lectoratelor tehnice, universității muncitorilor unde s-a introdus deja o expunere suplimentară privind desigurarea întrecerii, modul în care trebuie intervenit pentru înlăturarea deficiențelor care mai persistă pe alocuri.

E cazul să se scoată în evidență că nu toate grupele studice urmăresc în suficientă măsură rezultatele obținute de brigăzile din schimb lor.

Cu exemple, putem da pe cele ale sectoarelor II, I și V care au ca organizatori pe tovarășii Nicolae Ghilicană, Ioan Bala, respectiv, Nicolae Băluș. Este insuficient și aportul normatorilor și tehnicienilor cu îndelungă experiență în realizările aliate în cutrele exploatareii. Se constată uneori intruziuni de cîte 2-3 zile.

Se recomandă ca în centrul preocupării factorilor de răspundere să se situeze evidența strictă decadală — nu numai la fine de lună — a stadiului întrecerii, de a pune în cunoștință fiecare brigadă cu realizările obținute.

Și acum, câteva cuvinte despre activitatea U.T.C. desfășurată în ultimul timp la mina Petrița. Membrii comitetului coordonator s-au străduit să dezvolte spiritul de inițiativă al muncitorilor tineri și de a fi prezenți în totdeauna în punctele nodale ale procesului tehnologic. În afara consilierilor colectivi s-au extins discuțiile individuale cu fiecare în parte, s-au luat măsuri împotriva acestora care încalcă disciplina de producție, care nu folosesc din plin timpul de lucru. Opinia colectivului se face din ce în ce mai mult simțită. Dovadă, eficacitatea materialelor (fotografii cu linii și frunzișe, articole, caricaturi, etc.) apărute recent în gazeta de perete „Tineretul și producția”.

După ce tovarășul Ioan Stroe, secretarul comitetului U.T.C. pe mină, ne-a relatat unele lipsuri pe linia organizării timpului liber al tinerilor, a înțeles să evidențieze pe unii tineri pentru meritele deosebite în extracția de cărbune. Spicimul citeva nume din cei peste 45 tineri frunziși consemnați în momentul de față: minorii Marin Birsănescu și Constantin Mihae, lucrătorii Ștefan Barbor și Doril Brindusa.

În sfârșit remarcăm evidentă la zi, care se află la vederea, cu producția pe sectoare, pe locuri de muncă, cu specificarea cazurilor critice, de pe care să realizezi indicatorii planificați — fapt care e bine să stea în atenția tuturor comitetelor U.T.C. de la exploatarea miniere din Valea Jiului. Fiecare utecist este pus astfel în situația să simtă nevoia ca singur să vină să se intereseze, să alece măsurile luate în vederea eliminării deficiențelor.

**Efectele climatului de stimulare reciprocă**

E momentul să facem un scurt popas și la sectoare pentru a ne edifică asupra rezultatelor obținute

și posibilităților de realizare și depășire a sarcinilor de plan pe anul 1959.

Începem cu sectorul III, dat fiind că acest colectiv a chemat — la rândul său — la întrecere toate celelalte sectoare ale minei, ajungându-se să depășească planul producției cu 3.000 tone cărbune și prin avansări accelerate la abataje și pregătiri, să sporească productivitatea muncii cu 1 la sută.

Până la 31 martie, sectorul III avea extras peste plan 2.002 tone cărbune, deci aproximativ două treimi din angajamentul de întrecere. Contribuția cea mai substanțială au adus-o brigăzile lui Mihai Rus, Gheorghe Rotaru și Constantin Purda — primele două apropiindu-se de granita plusului de 1.000 tone. De la seful de sector Ștefan Tencler am aflat că, în ciuda unor dificultăți întâmpinate pe parcurs (neregularități programate de strat la 7 vest, trecere prin lucrări vechi la 8 vest, tehnici nefavorabili etc.), brigăzile — conduse de comunisti — s-au așezat bine de sarcini, până în prezent nici una neîntinz sub plan. Asigurarea liniei de front, organizarea cît mai bună a lucrului, insistența de a se curăți complet cărbunelui din abataj pentru a evita autoaprinderea, alegerea cu grijă a stierului, altă formă și la gurile de încărcare, asistența tehnică adecvată — sînt principalele coordonate ale activității colectivelor de aici în vederea realizării sarcinilor de plan și a angajamentelor. Demn de relevat este faptul că comitetele de partid și birourile organizatice de bază pe schimburi urmăresc permanent locul în care lucrăază fiecare formalie, distribuția judicioasă a oamenilor pe locuri de muncă, înțelegând — cînd este cazul — întru-ajutorarea între brigăzi.

Mare atenție s-a acordat lucrătorilor de pregătire a noi capacități de producție, planul realizându-se în proporție de 120 la sută. S-a format, de curînd, o brigadă la pregătire condusă de Ioan Covaci, fost șef de schimb într-o altă brigadă, similară, cea a lui Sigismund Nagy. Actualmente, cele două brigăzi se află într-o aprigă dispută și, încă, nu se poate anticipa care va fi prima...

Și la sectorul V toate brigăzile înregistrează sporuri însemnate de producție. Pînă în ziua de 31 martie, colectivul de aici cumula nu mai puțin de 2.240 tone cărbune extrase peste prevederile planului, deci cu peste 200 tone mai mult decît sectorul III.

Convorbirea avută cu factorii răspunzători de bunul mers al procesului de producție din sector n-a făcut decît să ne confirme părerea că oamenii de aici sînt puși într-adevăr pe fepte mari. Nu trebuie să uităm că brigada lui Constantin Stoica a chemat la întrecere toate brigăzile exploatareii, ceea ce implică multă răspundere, depunerea unor eforturi serioase.

În perioada scursă de la începutul anului se mai pot evidenția brigăzile conduse de Mihai Niță, Ioșif Augos-

ton și Mihai Izlial. Sînt vizibile stradanile acestor colective de a respecta deslășurarea ciclică a procesului tehnologic în abataje, de a obține viteze sporite de avansare, de a folosi din plin fondul de timp disponibil (lucrările de podire și prăbușire a unei felii exploatare durează cît mult un schimb).

**Toate resursele să fie valorificate !**

Nu putem încheia relatarea fără a spune câteva cuvinte și despre sectorul IV, singurul de la mina Petrița cu minus de producție pînă în momentul de față (1.348 tone). Din datele furnizate de seful de sector, Ing. Arghir Păcurar, am dedus că în luna ianuarie — „vir” al perioadei de tranziție de la abataje camoră la frontale — era prevăzut să se dea producție din frontul 18 vest. Dar, datorită rezultatelor nefavorabile ale analizelor de gaze, intrarea abatajului în funcție a trebuit să fie amînată cu circa o lună și jumătate. Recuperarea tonelor de cărbune pierdute n-a mai fost posibilă, sectorul nedispunînd de alt abataj de rezervă. Situația a fost îngreunată și de existența unor denivelări pronunțate în zona 16 vest unde s-a lucrat cu posturi multe și randamente scăzute.

Din discuțiile purtate cu factorii producției de la mina Petrița am desprins și unele lipsuri de natură organizatorică ce mai persistă în cadrul acestui colectiv și care e necesar să fie cit mai urgent lichidate (de pildă, distribuția neratională a materialelor necesare pe fronturile de lucru). Conducerea tehnică a sectorului va trebui să manifeste mai multă inițiativă și perseverență în găsirea celor mai potrivite soluții problemelor ridicate aici cu acuitate de procesul de producție.

Cu mobilizarea întregului colectiv și punerea în valoare a resurselor existente, revirimentul semnalat în luna februarie va putea fi continuat și, în curînd, situația va putea fi complet redresată.

Din ancheta noastră se vede clar că harnicul colectiv al minei Petrița este hotărît să obțină rezultate cît mai frumoase în întrecerea pe care a inițiat-o.

Pentru aceasta însă, conducerea exploatareii, sindicalul, organizația U.T.C., îndrumate cu grijă și sprijinite efectiv de organizația de partid, vor trebui să valorifice cu perseverență toate rezervele interne, să înlăture deficiențele din propria activitate, pentru a se atinge un nivel cît mai înalt de îndeplinire a sarcinilor spornice de plan și a angajamentelor pe anul curent.

# HOTĂRÎRI ale Consiliului de Miniștri privind înființarea unor centrale și grupuri industriale

(Urmare din pag. 1)

În are ca obiect producția de hule și cărbune brun, executarea de lucrări geologice și de deschideri miniere, construcția și repararea de utilaje miniere, precum și cercetări, proiectări și prestări de servicii în legătură cu aceste activități.

Pe Valea Trețușului, în orasul „Gh. Gheorghiu-Dej”, la fîntîna Grupul Industrial de petrochimie Borzsei, aparținînd Ministerului Industriei Chimice. Accesă unilate care cuprinde și rafinării, are ca obiect fabricarea de produse petroliere, petrochimice și chimice.

Hotărîrile Consiliului de Miniștri stabilesc de asemenea întreprinderile care vor intra în componența fiecărei centrale sau grup industrial, sarcinile ce le revin lor și ministerelor de care aparțin.

Prin hotărîre a Consiliului de Miniștri a fost aprobat, cu titlu experimental, statutul centralei industriale — cadru — pe baza căruia ministerelor care se înființează centrale industriale vor elabora statute o-daptate la specificul activității acestora.

Crearea centralelor industriale a fost hotărîtă de Conferința Națională a Partidului Comunist Român din decembrie 1957 în cadrul ansamblului de măsuri privind perfecționarea conducerii și planificării economiei naționale, corespunzător condițiilor actualei etape de dezvoltare socialistă a țării.

Statutul, aprobat de Consiliul de Miniștri, cuprinde prevederi în legătură cu normele generale de organizare și funcționare a centralelor industriale, atribuțiile și competențele pe domenii de activități, precum și drepturile lor ca unități economice autonome. Centralele se constituie prin unirea întreprinderilor cu profil similar sau din ramuri conexe, în funcție de specificul activității acestora, de așezarea geografică, de legăturile economice dintre ele și de numărul lor. În cadrul lor se organizează activități necesare tuturor întreprinderilor componente cum ar fi: de cercetare și proiectare, de producere de piese de schimb, de reparații, de aprovizionare și desfacere etc. pentru obținerea unei eficiențe maxime în producția realizată coordonată și cu cheltuieli minime a cercetărilor și valorificarea acestora, pentru dezvoltarea ramurii și introducerea progresului tehnic, comercializarea produselor, raționalizarea și eficiența aprovizionării.

# Cît durează formalitățile de internare în spital ?

Am însoțit în calitate de „fiu” o bolnavă în lungul drum al... internării în spital.

Sîmbătă, 8 martie ora 8. Un bon de la circumscripția sanitară și în câteva minute ne aflăm în fața medicului Eugen Diaconescu, care, după ce a văzut bolnavă, a stabilit diagnosticul cu mențiunea de a fi internată în spital.

„Mama” în vîrstă de 61 de ani suferă de ulcer. Pînă aici totul s-a desfășurat în mod normal. Ora 10. Ne așezăm, la Policlinica din Petroșani, în fața ușii în care se fac internările. După o oră de așteptare, sîntem primiți de medicul Florenta Hogman și, cu foarte multă bunăvoință, ni se eliberează biletul de internare.

La ora 11, pîtrundem pe poarta spitalului din Petroșani cu intenția de a face formele de internare. Secția bolii interne este situată la ultimul etaj. Aici avem nevoie de o simplă semnătură a medicului șef de secție, Emerik Selker. Dar, am avut ghinion. Medicul se afla la vizită prin saloane. La ieșirea din salonul 38, îndrăznim să-l deranjăm pentru o semnătură. „Nu vedeți că acum fac vizita” — vine răspunsul medicului. Așteptăm în continuare.

Ora 12,20. Vizita s-a terminat. Sîntem chemați la medic pentru internare. În două secunde biletul este semnat. Aproape două ore de așteptare pentru o semnătură este cam mult. Dar acesta este obiceiul și nimeni nu vrea să-l schimbe.

Ora 13. În fața biroului de internare, 5 oameni așteaptă. Ușa stă în-

chisă. Îndrăznesc să întreb o salariată a spitalului despre soarta angajații de la internări.

— Este plecată la arhivă — ni se răspunde. Timpul trece, iar noi așteptăm sosirea salariatelor de la arhivă.

În sfîrșit, pe la ora 14,30 sosește și întocmește formele de internare, operările care durează cîinci minute. Deci, o nouă așteptare pentru o simplă formalitate. În sfîrșit, la ora 15 „mama” mi-a fost internată în spital.

Există anumite reguli care trebuie respectate, dar ele pot fi simplificate și credem că actuala conducere a spitalului va studia acest aspect. După ce medicul de la policlinică constată gravitatea bolii și necesitatea internării urgente în spital se cere o nouă semnătură a sefului de secție din spital, fapt care dovedește lipsa de colaborare sau poate lipsa de încredere. Ar fi mult mai ușor și pentru medici, dar mai ales pentru cei suferinzi, ca medicul din policlinică, care face biletul de internare, să stea și locurile libere din spital pentru a face internarea cu mențiunea salonului fără ca bolnavii să mai fie obligați să ceară o semnătură formală a sefului de secție și repararea în salon. S-ar elibera în acest fel timp prețios, iar bolnavii nu ar mai fi obligați să aștepte, în picioare, în holul secției, terminarea vizitei în toate saloanele.

Așteptăm măsurile și sperăm că ele vor fi luate în cel mai scurt timp posibil.

M. PAVEL

# ACTIVITĂȚI VARIATE

Zilele de vacanță au constituit și pentru elevii Școlii generale nr. 6 Petroșani un bun prilej de desînzărire și recreere. În perioada timpului nelucrabil, pe terenul de sport al școlii s-au adunat mulți copii dornici să urmărească desfășurarea campionatului de fotbal interclase, dotat cu „Cupa primăverii”. După o dispută dură, câștigată activ de spec-

# Jurnal de vacanță

Tăcut și domol, bătrînul Danubiu își luncă apele de-a lungul sesurilor Ungariei, împărțind în două țara și capitala ei, înmăzănănd în jurul celei dintîi și răsfîrînd lumina celei de-a doua. Martora a frîmătărilor trecutului și a înnoierii prezentului, Dunărea străbate teritoriul ungar cele de 417 kilometri, deschizînd un drum spre mare.

Nu departe de locul unde Dunărea începează să mai marcheze frontiera țării și, după o colitură, devine pe de-a-ntregul ungară — suficient de aproape pentru ca de sus, de lîngă clopotnița catedralei, să poți vedea malul slovac — se află vechea capitală a regiilor arpadiene — Esztergomul. Un mic oras, pe ale cărui străzi înguste, cu case roz și gălbui lipite una de alta, se plimbă fete îmbrăcate după ultima modă, iar suvoicii mașinilor turistești își croiesc anevoie drumul. Orasul este totodată un mare vestigiu al trecutului Ungariei, înglobînd în el comori arhitecturale, comori de cunoaștere și comori... în cel mai propriu sens al cuvîntului. De pe vîrfurile unei coline bazilica de la Esztergom domină fluviul și întreaga regiune. Impresionant de la primul contact vizual prin monumentalele coloane care îl susțin cupola — înălțată de peste 70 metri — biserica impune prin sobrietatea ei aparte. Dar răcoala și cenusiul pietrelor sînt încălzite parca de auzul cald și greu de rosul tubinelor și verdele smaraldului incrustate în cupe, crucifixații și desene. În copertile cărților bisericești din lezuarul catedralei. Clădirea din jurul bisericii datează în parte din secolul XI și printre ele se găsesc numeroase monumente de artă. Valoroasa colecție de picturi medievale zugrăvite și străine, alături de bogata bibliotecă, fac din Muzeul Creștin al

orașului un punct de atracție pentru iubitorii de artă. Grăbită să ajungă în capitală, Dunărea își învioră apele, făcînd o mare colitură și străpungîndu-si drumul printre munții Borzsony și Pilis. În locul care poartă denumirea de Marele Cot al Dunării, tradiția peisajului panoramic este pur și simplu sfidată. Nimic din liniștea și monotonia plustei. Un peisaj de o sălbăticie romantică, dotat, după toate regulile artei, cu ruinele unui castel medieval, „Visegrad”, care în secolele XIV și XV a jucat un rol important în viața țării,

de asemenea, spre diferite colțuri ale Ungariei, motocicletele și bicicletele de fabricație autotona.

Dar nu numai Csepelul, ci întreaga Budapesta a devenit în anii de după eliberarea Ungariei de sub jugul fascist un puternic centru industrial. Capitala dă în prezent circa 40 la sută din producția industrială a țării. Aici se fabrică mijloace de transport rutier — camioane, autobuze, mașini de înălță precizie — cum sînt produsele fabricii de comutatoare și aparataj electric Ganz, cele ale fabricii de aparataj cu vid, ale fabricii

lui să înregistreze clădirile și construcțiile cele mai frumoase ale Budei și Pestei. Clădirea parlamentului și bisericile, cele opt poduri alt de diverse ca stîl, stat, s-ar părea, omagii aduse fluviului care înfrumusețează capitala ungară și pe care capitala ungară îl înfrumusețează.

Monumentele istorice și strălucita metropolă de pe malurile Dunării li s-a adăugat, în anii de după eliberarea Ungariei, un oras nou, a cărui construcție este caracteristică pentru evoluția socială a țării. Denumit în mod semnificativ Dunaujvaros (Orasul Dunării), noua așezare care găzduiește marile Uzine Siderurgice Danubiene — al căror laminor a sporit cu 20 la sută producția de oțel a țării — o fabrică de construcții mecanice, o uzină de materiale refractare și o fabrică de confecții, făgăduiește să devină unul din cele mai puternice centre industriale ale țării vecine. Însă din Dunaujvaros, fluviul străbate în continuare cîmpii Ungariei, pregătindu-se să-și facă intrarea pe alte meleaguri.

Imprună cu un grup de călători români, am închinat într-o seară un pahar de Tokay într-unul din restaurantele de pe malul pestan al Dunării, în sunetele aprinse ale coardășurilor și, dintr-o dată, acerdurile alit de familiare ale „Ciocîcîiei”, înisate din viorle muzicîntilor, ne-au amintit că Dunărea traversează nu numai mări și pasageri, dar și melodii. Idei și sentimente, despărțind geografic și, totodată, unind mai multe țări de pe continentul european.

de aparate electronice de măsurat, aparate de radio și televizoare. Budapesta este, totodată, un important centru al industriei ușoare și alimentare și un imens și permanent șantier de construcții de locuințe.

Dar budapestanii nu și-au instalat doar centrul industrial în apropierea Dunării, ci deopotrivă cartierele cele mai elegante și locurile de odihnă. Între brațele fluviului, pe renumita Insula Margareta, un peisaj alidoma grădinilor japoneze, cu o cascadă aburîndă și cu lacuri minuscule, avînd diametrul de cîteva metri, oferă un loc de evadare din aglomerația și zgomotul metropolei. Și tot de pe Dunăre, de pe alii de familiarele pentru budapeșteni „tramvaie fluviuale”, o perspectivă nouă și o leșire din forfota orașului dau prilej ochi-

de asemenea, spre diferite colțuri ale Ungariei, motocicletele și bicicletele de fabricație autotona.

Dar budapestanii nu și-au instalat doar centrul industrial în apropierea Dunării, ci deopotrivă cartierele cele mai elegante și locurile de odihnă. Între brațele fluviului, pe renumita Insula Margareta, un peisaj alidoma grădinilor japoneze, cu o cascadă aburîndă și cu lacuri minuscule, avînd diametrul de cîteva metri, oferă un loc de evadare din aglomerația și zgomotul metropolei. Și tot de pe Dunăre, de pe alii de familiarele pentru budapeșteni „tramvaie fluviuale”, o perspectivă nouă și o leșire din forfota orașului dau prilej ochi-

de asemenea, spre diferite colțuri ale Ungariei, motocicletele și bicicletele de fabricație autotona.

Dar budapestanii nu și-au instalat doar centrul industrial în apropierea Dunării, ci deopotrivă cartierele cele mai elegante și locurile de odihnă. Între brațele fluviului, pe renumita Insula Margareta, un peisaj alidoma grădinilor japoneze, cu o cascadă aburîndă și cu lacuri minuscule, avînd diametrul de cîteva metri, oferă un loc de evadare din aglomerația și zgomotul metropolei. Și tot de pe Dunăre, de pe alii de familiarele pentru budapeșteni „tramvaie fluviuale”, o perspectivă nouă și o leșire din forfota orașului dau prilej ochi-

# Cu Dunărea prin Ungaria

## NOTE DE DRUM

De aici, fluviul nu mai are decît puțin de parcurs pînă la Budapesta. În capitală, cheirile de piatră, tunulul șantierelor și al întreprinderilor industriale, navigația trepidantă și domoștele din nou. Recunoscutoare parca pentru că a fost primită în metropolă. Dunărea aduce cu ea, pe calea cea mai puțin costisitoare, produse și materii prime necesare marilor întreprinderi industriale budapeștane. Și nu întîmplător cel mai important centru industrial al Budapestei, Csepelul, se află pe o insulă a fluviului. În acest centru de greutate al industriei se ridică astăzi moderne uzine metalurgice, o fabrică de construcție de mașini, o termocentrală, o fabrică de transformatori. Din Voros Csepel pornesc,

Sanda SÎRBU

Prof. Mihai ENACHE



ZECE STUDENȚI ÎN EXCURSIE

Sâmbăta, ora 5: Sărit de sămăntină. Un început de zi în care noii albi adulmea...

Stelion Vintilescu

PARADOXURI

Parafrazind un foarte ascuțit condei în ale criticii, îndrăznim să afirmăm că omul de pe stradă...

Există un adevărat cult al băceșului — spunea, pe bună dreptate, un vânzător...

— Există un adevărat cult al băceșului — spunea, pe bună dreptate, un vânzător...

— Există un adevărat cult al băceșului — spunea, pe bună dreptate, un vânzător...

— Există un adevărat cult al băceșului — spunea, pe bună dreptate, un vânzător...

— Există un adevărat cult al băceșului — spunea, pe bună dreptate, un vânzător...

— Există un adevărat cult al băceșului — spunea, pe bună dreptate, un vânzător...

— Există un adevărat cult al băceșului — spunea, pe bună dreptate, un vânzător...

— Există un adevărat cult al băceșului — spunea, pe bună dreptate, un vânzător...

— Există un adevărat cult al băceșului — spunea, pe bună dreptate, un vânzător...

— Există un adevărat cult al băceșului — spunea, pe bună dreptate, un vânzător...

— Există un adevărat cult al băceșului — spunea, pe bună dreptate, un vânzător...

B a c e ș i ș u l

pe tețghea sau pe masa de restaurant, trebuie să sublinieze o diferență dintre ei și aceia care l-au servit...

de îndăbăli: ospătarul sint „Invățăți”, și apoi obligați, să înapezeze restul pe farfurioară...

I. MUSTAȚA



VINERI 4 APRILIE

- 10.30 Tv. pentru specialiști: Medicină, Pirocitolza toxicelor microbriene (reținere)...



SÂMBĂTA 5 APRILIE

PROGRAMUL I:

- 5.05—6.00 Program muzical de dimineață, 6.05—9.30 Muzică și actualități, 9.30 Mănușă literară...

PROGRAMUL II:

- 6.10 Suită de melodii, 6.45 Muzică populară, 7.10 Ritmură de fanfară, 7.37 Pe strune de chitară...

BULETINE DE ȘTIRI: Programul I: 5.00; 5.30; 6.00; 6.30; 9.00; 11.00; 13.00; 15.00; 20.00; 24.00; 1.00; 2.00; 4.00; Programul II: 6.05; 7.30; 10.00; 12.00; 14.00; 18.00; 19.00; 23.00; 0.55.

Primăvară... pe scenă

Sute de pionieri și scolari au participat nu demult la tradiționala serbare a primăverii prezentată de elevii Școlii generale nr. 3 Lupeni.

Margareta MICA Lupeni

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

ATENȚIE SPORTULUI ȘCOLAR!

Fie că ești copil sau adult ai fost copil cândva! E sigur că nimeni dintre mamele de azi nu s-a născut adult!

Creșterea unui tineret viguros, n-au înțeles, însă, dacă ne bucurăm rezultatele obținute, oricât de mici ar fi acestea, nu putem să trecem cu vederea...

O P I N I I

— foarte urmărind descoperirea și afirmarea unor talente, necesare sportului de performanță. Din rîndul tineretului nostru școlar au făcut pași mari, pe calea deplină afirmării, mulți sportivi cu care ne putem mîndri (și amintim doar de atleții profesoriului Ion Ciocică, de handbalistii și voleibaliștii petrițeni creșcuți de profesorii Dan Cocor, de trăgătorii și micii tenismani paroseneni, de gimnastii și schiorii școlii sportive din Petroșani, de baschetbaliștii Weber Leopold, sear-

Rezolvări, căl concrete pentru schimbarea acestor practici se pot găsi atunci cînd pasunea și răspunderea sînt puncte de plecare în preocupările legate de viața sportivă a școlilor.

V. TEODORESCU

FILME

SÂMBĂTA 5 APRILIE

- PETROȘANI — 7 Noiembrie: Urletul lupilor, Republica; Aventurile lui Tom Sawyer; LONEA — 7 Noiembrie: Eroul vietnamez Nguyen Van Troi; Minerul: Slatonișca rațiunii; VULCAN: Roata vieții; LUPENI — Cultural: Un delict aproape perfect.

VREMEA

Ieri, temperatura aerului la Petroșani, a oscilat între plus un grad și plus 5 grade, iar la Poring, între minus 2 grade și zero grade.

PENTRU URMAȚOARELE 24 DE ORE: Vremea devine frumoasă, cu cer variabil. Temperatura aerului în creștere. Vînt slab din sectorul sudic.

PRONOSTICUL NOSTRU pentru concursul Pronosport nr. 14 din 6 aprilie

Table with 2 columns: Team name and score. Includes Cluj, Vagonul, A.S.A. Tg. Mureș, Jiul, Petrolul, Farul, Steagul Roșu, Metalul Tr. Severin, Căglari, Internazionale, Juventus, Verona, Bologna.

Duminică 6 aprilie

- 8.30 Ora exactă. Cum va fi vremea? Gimnastica de învioreare. 8.40 Pentru copii și școlari. Film: artistic „Dirijabilul furat” — după Jules Verne. 10.05 Filmul serial „Belle și Sebastian” (II). Religiul Mareșul Baou. 10.30 Ora satului. 12.00 De strălă patrei. 12.30 Concert simfonic. Selecțiuni din concertele susținute de Yehudi Menuhin și „Menuhin Festival Orchestra”. 13.30 Artă plastică. Henri Catargi. 13.45 Mosaic muzical-coregrafic. 14.45 Închiderea emisiunii de dimineață. 16.15 Duminică sportivă: Fotbal: Universitatea Cluj—Steaua. Transmisiune de la Cluj. 18.30 Caledoscop muzical în imagini. 19.00 Teleglobul de seară. 19.15 „Doină zic, jocul mi-e drag”. Selecțiuni din spectacolul orchestrei „Doina Banatului” din Caransebeș. 19.45 Desene animate. 20.00 Film cu trei stele: Ultimul opus de soare. Un

Marți 8 aprilie

- 17.30 Telex TV. 17.35 Pentru elevi. Consultații la matematică (cl.XII). Tema: Inspirație sau aplicare sistematică? 18.30 Micii meșteri mari — emisiune pentru copii. 19.00 Teleglobul de seară. 19.30 „Intrebări la care s-a răspuns...” întrebări la care nu s-a răspuns — emisiune de știri. 20.00 Seară de teatru. Platonov de A. P. Cehov. Interpretată un colectiv al Teatrului Național din Craiova. 23.00 Teleglobul de noapte. 23.10 Închiderea emisiunii.

Miercuri 9 aprilie

- 11.00 Limba franceză. Lecția 53 (reținere). 11.30 Limba engleză. Lecția 53 (reținere). 12.00 Tv pentru specialiștii din industrie. Chimie. Produse chimice pentru combaterea dăunătorilor din agricultură (reținere). 12.30 Închiderea emisiunii de dimineață. 17.30 Telex TV. 17.35 Pentru specialiștii. Consultații pentru medic. Inter-relații între patolo-

PROGRAMUL pentru săptămîna viitoare

Marți 8 aprilie

- 17.30 Telex TV. 17.35 Pentru elevi. Consultații la matematică (cl.XII). Tema: Inspirație sau aplicare sistematică? 18.30 Micii meșteri mari — emisiune pentru copii. 19.00 Teleglobul de seară. 19.30 „Intrebări la care s-a răspuns...” întrebări la care nu s-a răspuns — emisiune de știri. 20.00 Seară de teatru. Platonov de A. P. Cehov. Interpretată un colectiv al Teatrului Național din Craiova. 23.00 Teleglobul de noapte. 23.10 Închiderea emisiunii.

Miercuri 9 aprilie

- 11.00 Limba franceză. Lecția 53 (reținere). 11.30 Limba engleză. Lecția 53 (reținere). 12.00 Tv pentru specialiștii din industrie. Chimie. Produse chimice pentru combaterea dăunătorilor din agricultură (reținere). 12.30 Închiderea emisiunii de dimineață. 17.30 Telex TV. 17.35 Pentru specialiștii. Consultații pentru medic. Inter-relații între patolo-

Marți 8 aprilie

- 17.30 Telex TV. 17.35 Pentru specialiștii. Consultații pentru medic. Inter-relații între patolo-



# VIATA INTERNATIONALA

## GENEVA: Lucrările Comitetului celor 18 state pentru dezarmare INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMÂNIEI

Reprezentantul Republicii Socialiste România în Comitetul celor 18 state pentru dezarmare, Nicolae E. Cobocescu, a prezentat în ședința din 9 aprilie o intervenție în care evocă transformările radicale politice, economice și sociale pe care le-a cunoscut omenirea în zilele noastre...

...și normalizarea relațiilor interstatale — declară recent președintele Comitetului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, — se află într-o strânsă interdependență, condiționându-se reciproc. Practica demonstrează că aceste obiective pot fi atinse numai în măsura în care fiecare stat pornește de la dreptul imprescriptibil al tuturor popoarelor de a-și hotărî singurele destinuri...

Pe planul măsurilor regionale de dezarmare și desînder, România acordă în mod firesc o atenție deosebită continentului cărui îi aparține și zonei geografice în care este situată. În acest context, șeful delegației române s-a ocupat pe larg de problemele securității europene...

Consolidarea păcii și securității și normalizarea relațiilor interstatale — declară recent președintele Comitetului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, — se află într-o strânsă interdependență, condiționându-se reciproc. Practica demonstrează că aceste obiective pot fi atinse numai în măsura în care fiecare stat pornește de la dreptul imprescriptibil al tuturor popoarelor de a-și hotărî singurele destinuri...

Pe planul măsurilor regionale de dezarmare și desînder, România acordă în mod firesc o atenție deosebită continentului cărui îi aparține și zonei geografice în care este situată. În acest context, șeful delegației române s-a ocupat pe larg de problemele securității europene...

Pe planul măsurilor regionale de dezarmare și desînder, România acordă în mod firesc o atenție deosebită continentului cărui îi aparține și zonei geografice în care este situată. În acest context, șeful delegației române s-a ocupat pe larg de problemele securității europene...

## Cu prilejul celei de-a 24-a aniversări a eliberării Ungariei de sub jugul fascist

BUDAPEȘTA 3. — Corespondentul Agerpres, Al. Pintea, transmite: Cu prilejul celei de-a 24-a aniversări a eliberării Ungariei de sub jugul fascist, la Teatrul Erkel din Budapeșta a avut loc un spectacol festiv la care au participat conducătorii de partid și de stat...

Komocsin Zoltan, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.S.U. a roșit o cuvântare radio-televizată în care a trecut în revistă drumul parcurs de poporul ungur în anii care au trecut de la eliberarea țării și s-a referit la unele probleme actuale ale situației internaționale.

## A 9-a sesiune a Comisiei româno-coreene de colaborare tehnico-științifică

PHENIAN 3 (Agerpres). — La Phenian a avut loc cea de-a 9-a sesiune a Comisiei româno-coreene de colaborare tehnico-științifică. Comisia a analizat îndeaproape hotărârile sesiunilor precedente și a stabilit obiectivele colaborării științifice și tehnice...

## Patrioții sud-vietnamezi au lansat noi acțiuni ofensive

SAIGON 3 (Agerpres). — Forțele patriotice sud-vietnameze au inaugurat cea de-a 40-a zi a ofensivelor generale, lansând joi dimineața trei acțiuni ofensive coordonate asupra pozițiilor delinute de trupele americane...

## Prezențe românești

HAVANA 3. — Corespondentul Agerpres, V. Stamate, transmite: Continuându-și vizita în Cuba, prof. dr. docent Jean I. Ivescu, rectorul Universității din București, a fost oaspețele universităților din Santiago de Cuba și Santa Clara.

organizarea și funcționarea învățământului superior.

## Dialogul S.U.A. — Peru continuă

LIMA 3 (Agerpres). — John Irwin, reprezentantul special al președintelui Nixon, sosit la Lima pentru a încerca să obțină o soluționare a conflictului dintre S.U.A. și Peru, deținat în urma sechestrării bu-

nurilor societății nord-americane „International Petroleum Company”, a avut miercuri o 6-a întrevedere cu președintele peruvian, generalul Juan Velasco Alvarado.

Un purtător de cuvânt al guvernului de la Lima a declarat că „dialogul continuă normal”, precizând că nu s-a ajuns încă acum la nicio soluție.

Pe de altă parte, la Washington, purtătorul de cuvânt al Departamentului de Stat a anunțat că guvernul S.U.A. a amintit până la 9 aprilie data intrării în vigoare a sancțiunilor ce vor fi aplicate Republicii Peru, în cazul în care nu va fi obținută o soluționare a conflictului.

## Întrevedere U Thant — Demirel

NEW YORK 3 (Agerpres). — La Organizația Națiunilor Unite a avut loc miercuri o întrevedere între primul ministru al Turciei, Süleyman Demirel, și secretarul general al O.N.U., U Thant. În cursul întrevederii au fost tratate în revistă o serie de probleme de politică internațională, printre care și situația din Cipru.

## Declarațiile premierului canadian

OTTAWA 3 (Agerpres). — Parlamentul canadian și-a suspendat miercuri lucrările pe o durată de două săptămâni, după care urmează să examineze politica guvernului față de N.A.T.O. Primul ministru Pierre Elliott Trudeau, a arătat că până în prezent guvernul canadian nu a luat vreo hotărâre în privința alăturării pe care o va adopta față de N.A.T.O. El a subliniat că în prezent o comisie specială studiază aspectele problemelor ce vor fi discutate la întâlnirea comisiei ministeriale a Organizației Tratatului Atlanticului de Nord, care se va ține la 10 aprilie în Washington.

Cu nouă luni în urmă, guvernul canadian a început o trecere în revistă a politicii externe și militare, în cursul căreia s-a acordat prioritate studiilor retroagregii, menținerii sau schimbării modului de participare a Canadei în N.A.T.O.



R. P. UNGARĂ: Piața Adam Clark și podul cu lanțuri peste Dunăre la Budapeșta. În clișeu: catedrala St. Stephan.

## NIGERIA Trupele federale înaintează spre Umuahia

LAGOS 3 (Agerpres). — Agenția U.P.I. anunță că trupele federale își continuă acțiunile ofensive, înaintând spre Umuahia, centrul politico-administrativ al Biafrelor, Postul de radio și ziarul care apar la Lagos au auzit joi că trupe aparținând primelor divizii federale se îndreaptă spre Umuahia din partea de sud. În timp ce o altă unitate înaintază prin nord. După cum s-a mai anunțat, trei importante localități biafrelor — Ezeukwu, Amaokwu și Ababa — au fost ocupate recent de trupele federale în înalțarea lor spre Umuahia.

## Autoritățile sud-coreene au înscenat un nou proces unui grup de intelectuali progresiști

SEUL 3 (Agerpres). — Citind formațiunile provenite de la Seul, agenția A.C.T.C. anunță că autoritățile sud-coreene au înscenat un nou proces unui grup de intelectuali progresiști. În fața Curții Supreme de la Seul a fost judecat procesul unui grup de opt intelectuali arestați cu doi ani în urmă.

# pe scurt PE SCURT pe scurt

### Trenul expres „Metroliner“

NEW YORK. — Miercuri a fost inaugurat trenul expres „Metroliner”, care parcurge distanța dintre New York și Washington în timpul record de două ore și jumătate. Noua cursă va permite reducerea cu peste o jumătate de oră a timpului de rulare față de cursele „Metroliner”.

### Catastrofă de aviație în Polonia

VARSOVIA 3 (Agerpres). — La 2 aprilie, avionul P.A.F. un avion al companiei poloneze de aviație „Lot”, având la bord 46 pasageri și 5 membri ai echipajului, care decolase din Varsovia, s-a prăbușit în apropierea Cracoviei. Cauzele prăbușirii nu au fost elucidate. Toți pasagerii și membrii echipajului și-au pierdut viața. La locul catastrofei s-a deplasat comisia principală din Ministerul Căilor de Comunicație pentru cercetarea catastrofelor de aviație.

### Protestul populației din Nevada

WASHINGTON. — Continuarea efectuarilor experimentelor nucleare subterane americane a provocat protestul populației din statul Nevada și din împrejurimi. După cum anunță ziarul „New York Times”, autoritățile de la Washington au confirmat că din ianuarie 1951 au fost efectuate 355 de explozii subterane.

### Reactivizarea forțelor de guerilă din Filipine

MANILA. — Citind declarația unui purtător de cuvânt al armatei filipineze, agenția U. P. I. anunță că autoritățile au hotărât să lanseze operațiuni de mare amploare împotriva forțelor de guerilă care acționează în provincia Tarlac, la 112 km nord de capitala țării.

### DIAMANT GIGANT

RIO DE JANEIRO. — În jungla din statul Mato Grosso a fost descoperit un diamant gigant, care are 31 de carate și 15 puncte. În zona respectivă au fost găsite în ultimii ani și alte diamante foarte mari, unul dintre ele, de mărimea unei mingi de ping-pong, fiind evaluat la un milion dolari.

### Geneva

Geneva. În cursul anului trecut, numărul turistilor înregistrați în diferite țări din lume a atins cifra de 141 de milioane, beneficiile obținute pe această cale ridicându-se la 14 miliarde de dolari — relevă o statistică întocmită de Uniunea internațională a organismelor oficiale de turism pe baza datelor furnizate de 60 de state. Turismul în Europa reprezintă 60 la sută din cel mondial.

### Berlin

Berlin. La Berlin a avut loc o consfătuire a oamenilor de știință și specialiștilor din R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, R. D. Germană, R. P. Mongolă, R. P. Polonă, Republica Socialistă România, R. P. Ungară și Uniunea Sovietică. În domeniul cercetării spațiului cosmic, în comunicatul cu privire la consfătuire se arată că programele de lucru stabilite în comun se îndeplinesc cu succes. Sesiunea a mai discutat probleme privind experimentele prevăzute pentru anii 1969 și 1970.

### Tokio

Tokio. În urma unei explozii care s-a produs la o mină din insula Hokkaido, au murit 18 persoane, iar alți 27 de lucrători au fost răniți. Intervenția rapidă a echipelor de salvare a limitat consecințele dezastruoase ale prăbușirii galeriilor unde se aflau în momentul catastrofei aproximativ 500 de mîncri. Poliția a deschis o anchetă.

### Geneva

Geneva. În mesajul publicat cu prilejul celei de-a 21-a aniversări a Organizației Mondiale a Sănătății, directorul general al Organizației, dr. Candau, a exprimat părerea că „condițiile esențiale menținerii sănătății rămân în continuare neglijate. Praful, căldura, zgomotul, oboseala influențează negativ echilibrul fizic”.

### Geneva

Geneva. În mesajul publicat cu prilejul celei de-a 21-a aniversări a Organizației Mondiale a Sănătății, directorul general al Organizației, dr. Candau, a exprimat părerea că „condițiile esențiale menținerii sănătății rămân în continuare neglijate. Praful, căldura, zgomotul, oboseala influențează negativ echilibrul fizic”.

### Geneva

Geneva. În mesajul publicat cu prilejul celei de-a 21-a aniversări a Organizației Mondiale a Sănătății, directorul general al Organizației, dr. Candau, a exprimat părerea că „condițiile esențiale menținerii sănătății rămân în continuare neglijate. Praful, căldura, zgomotul, oboseala influențează negativ echilibrul fizic”.

### Geneva

Geneva. În mesajul publicat cu prilejul celei de-a 21-a aniversări a Organizației Mondiale a Sănătății, directorul general al Organizației, dr. Candau, a exprimat părerea că „condițiile esențiale menținerii sănătății rămân în continuare neglijate. Praful, căldura, zgomotul, oboseala influențează negativ echilibrul fizic”.